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nőnk, miért volt e szomotujáték ?-Ez a por-, 
hüvely szétomlik csak azért, hogy a játék újra 
kezdődjék. Mi a célja ennek? Megnyugodhat-e 
emberi ész abban, hogy ez a körforgás/ igy 
kering végtelen változatban céltalanul? . Nlyg, 
vagyok győződve, hogy közülünk bárkj más­
kép rendezte volna. Mert valóban a .teremt^-; 
ben nincs semmi: céltalan.

Voltaire azt mondja; »éljünk és ne okos­
kodjunk-» Mi élni akarunk, de érteni is aka-f 
tünk; megérteni az élet értelmét. Boldogságot 
akarunk, boldog életet a szép főidőn. Ki fog 
arra megtanítani: boldognak lenni? Csak a 
kereszténység gondolata ad kedvet az élethez. 
A hit -.Ilit fel a sziklára, melyről nem seper, 
le a bu és öröm, a kínok és a halál. A hit 
világában harmonikus mind' n. A világ Isten 
müve s, a világ gazdag és s<ép.mert gondol.s-

ségekét izl isep uj | formá k b a
□Efc»
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Akiba meg Con Ezra minden tudomá­
nyával bizonyítják, hogy nekik milyen jó 
volna »egy khis phapi vagyon«.

Hát biz a nem is volna rósz.
Amint az állam az egyházi javakat 

külföldi mintára elrabolná, három hónap 
alatt héber kézben lenne az egész volt 
papi vagyon

Hej milyen antiszemitizmus ütne ki 
itt akkor?!

Mert miért nem veszik tudomásul 
Izrael népénél azt, hogy ők minél hatal­
masabbak. annál közelebb a bukásuk. A 
világtörténet folyton ismétlődő jelensége 
Izraellel szemben, hogy mindig a fény és 
hatalom z> nitjéről estek alá a sem­
mibe.

Igaz ugyan, hogy a gazdag zsidóság­
gal szemben az antiszemitizmus csak 
gyerekes fogcsikorgatás számba megy, de 
jó esz megjegyezni, hogy bármily sze­
gény lesz a magyar, fog tudni szervez­
kedni és a sz-rvezkedelt szegénvség van 
olyan nagyhatalom, mint a héberek nem­
zetközisége.

É'tjük tehát a koalíció ellenségeit.
ők a nemzet függetlenségének felál­

dozásával is készek szolgálni egy olyan 
hatalom érdekeit, amelytől saját felszínen 
tartásukat ki tudnák aztán csikarni.

De nem értjük azokat a függetlenségi 
párti gyászvité>eket, akik most is még 
lépten-nyomon állást foglalnak a koalíció 
ellen.

Ezeket, úgy látszik, nem köti a haza- 
szereiet. Csak a pathologia körébe uta­
landó lelkiállapotok vezethetnek ma füg- 
ge* len ségi pariembert, arra, hogy a koa­
líció szét robbantására az osztrák centra­
listákkal is kezet fogjanak, meg hogy 
újabb egyházpolitikai harcok által az 
úgyis széttagolt politikai nemzetet még 
jobban széttagolják.

Elvégre a politikát sem lehet felelős­

tainak tükre; s a mi Istenünk egy szerető lény, 
■ ki szereti azokat, kiket alkotott. Neki többet 
érünk minden világoknál. Azt mondja a szent- 
irásban: midőn felkeltél álmaidból, ott voltam 
közeledben. Kitártam karjaimat feléd s vártam 
hogy szólj hozzám.

Atyánk van a mennyben, aki minket, gye1- 
mekeit egy hosszú, veszélyes útra engedett; 
de mielőtt elbocsátott, szivünkbe oltotta a 
hazavágyó, a haza siró érzést. Ez a vallás: 
ihlet, mélység, áterzése a titokzatosnak, a 
felségesnek. A szív inspirációja ez. Harmonikus 
boldog életet akartok ? Jézus Krisztus. Az édes, 
a szelid, a fenséges Jézu*. ö Maga az élet. 
Jézus nem sötét, sehol semmi keserűség nála. 
A Krisztus ege folyton derült. Ő még a szen­
vedést, a sz' génységet, az üldözést is boldog­
ságnak mondja Jézus a mintája a keresztény 
életnek. Nála van az élet legnagyobb b<>ldog 
sága: a béke. A Krisztus békéje, az önmagá­
val és a világgal teljes összhangban álló lélek 
békéje.

A keresztény a'ázatosság nem gyöngeség. 
Szent Pál azt mondja: cum intirmor, tune potens 

ség nélkül csinálni. S hogy a koalíció 
szétrobbantásán olyan elemek dolgoznak, 
akiknek az erkölcsi felelősségről a poli­
tikában fogalmuk sincsen, ez csak azt 
mutatja, hogy a nemzet a maga sza­
badságának és jogainak kiterjesztésében 
rendkívül nagy óvatossággal járjon el 
ezután, ha már eddig oly nagylelkű bű­
nös volt.

Olyan elemeknek, melyek nem érz k 
át azt. hogy hazájuk fenntartásához és 
oltalmazásához hozzájárulni erkölcsi kö­
telességük, nem érdemelnek sem dédel- 
getést, sem jogokat. És ilyen elemeket 
képviselnek a koal ció ellen küzdő akna­
munkások. Gedeon.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.
Budapest, február 6.

Elnök: Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 

után
Raich Aladár jegyző felolvassa a beérke­

zett kérvények jegyzékét, amelyek kiadatnak a 
kérvényi bizottságnak és a bejegyzett indítványo­
kat és interpellációkat.

Elnök: Napirend szerint következik az 
ujonclétszám megállapításáról szóló törvény­
javaslat harmadszori olvasása.

A Ház hozzászólás nélkül elfogadja a ja­
vaslatot, mely most már tárgyalás és hozzá­
járulás céljából áttétetik a főrendiházhoz.

Elnök: Következik az újoncok megaján­
lásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása. Az 
előadó urat illeti a szó.

Bakonyi Samu előadó: Röviden elfoga­
dásra ajánlja a javaslatot és hangsúlyozza, hog / 
a függetlenségi párt a helyzetre való tekin­
tettel elveinek fenntartásával fogadja el a ja­
vaslatot. (Éljenzés.) 

sum, mikor igy vagyok gyönge, akkor hatalmas 
vagyok. E gyöngeségtől mindenki erős lesz. 
A kereszténység szabaddá tesz: nem rabja 
senkinek és semminek.

A keresztény élet nem szomorú lemondás. 
Élvezni kell az életei, de nem szabad engedni 
kiveszni jellemünkből az akaraterőt, mely nagy 
embereket teremt s melynek hiánya jellemzi a 
mai kor modern emberét. Az élet élvezetét, az 
örömet hirdeti, de nem a mámort. A ke­
resztény élet derűs, nyugodt, tele szépséggel, 
mint az esti alkonyon Ave Máriára hivó ha­
rang zengése. Csak a kereszténység gondolata 
ad kedvet az élethez Megtanít hinni az 
ideálokban, lelkesülni értük. Itt meg van a 
szeretet elragadtatása, önfeláldozás, mert nincs 
félelem semmitől. A halál nem zord többé, 
csak egy drága pillanat, melyet fel kell hasz­
nálnunk. Föl kell használnunk arra, hogy a jó 
Istenünkkel megbékéljünk.

S Istennel kibékülve a halál csak egy lé­
pés az örökkévalóságba. Csak egy fázisa az 
életnek. Nem két élet csak egy; egyetlen árja 
az életnek. Ez a keresztény élet. Ez az élet.

A Ház a javaslatot általánosságban és részle­
teiben hozzászólás nélkül elfogadja az összes 
jelentésekkel együtt.

Elnök: Ezzel a napirend kimerü’t és át­
térünk az interpellációkra. Előbb azonban meg­
állapítja a holnapi ülés napirendjét. Következ­
nek az interpellációk. (Halljuk! Halljuk})

Interpellációk.
Brediceanu Korjolán: Hosszasan fejtegeti 

a németbogsáni kerületben a közhatóságok ré­
széről a választási gyülekezési jog ellen intézett 
folytonos támadásokat és visszaéléseket. Inter­
pellációja a következő: Van-e tudomása a bel­
ügyminiszternek a németbogsáni választókerü­
letben a választási szabadság ellen intézett újabb 
merényletekről ? Ha van, szándékozik-e azokat 
sürgősen orvosolni ?

Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter: Nem 
volt jelen amikor Bredicianu interpellációját elő- 
’erjesztette, de úgy hallja választási atrocitások­
ról van szó a németbogsáni kerületben. Vála­
sza az, hogy az állítólagos attrocitásokról tudo­
mása nincs. (Helyeslés) A kerületbe erős csen­
dőrkirendeltséget küldött, hogy megakadályoz­
zák azt a roppant terrorizmust, amelyet az oláh 
jelölt kifejt, nem pedig azért, hogy a választás 
eredményét befolyásolják. (Helyeslés.) A csend­
őrség nagyobb mérvű kirendelésére szükség 
volt a múltkori választás jelenségei s az összes 
hatóságok jelentései folytán. Magyar földön, 
magyar jelölt ellen ne.n tűrheti azt a terroriz­
must, mely ott a magyar választó ellen fo­
lyik. (Zijos helyeslés) A csendőrség szükséges 
azért, hogy a rendet fenntartsa, a terrorizmust 
megakadályozza, de mindent elkövet, hogy a 
választás eredményére befolyása ne legyen, 
helyeslés.) Kéri válaszának tudomásul vételét- 
(Elénk helyeslés és éljenzés )

ßrediceann Korjolán: A választ örömmel 
és köszönettel tudomásul veszi s elvárja, hogy 
a miniszter kijelentéseinek érvényt fog sze­
rezni.

Elnök: Kérdi a Ház elfogadja e a minisz­
ter válaszát (Elfogadjuk! Elfogadjuk!) Ha igen, 
akkor ezt határozatképen kimondja s több 
tárgy nem lévén az ülést bezárja.

Ülés vége egynegyed tizenkettőkor.

Ax autonóm vámtarifa. Több újság 
azt Írja, hogy a kormány teljesen elkészült az 
autonóm vámtarifáról szóló javaslattal s azt leg­
közelebb beterjeszti a képviselőház elé. Illeté­
kes helyről most megcáfolják e birt.

Munkás bistositás. Fővárosi tudósítónk 
jelenti: A képviselőház holnap kezdi meg a 
munkásbiztositásról szóló törvényjavaslat tárgya­
lását. A tárgyalás előtt tel fog szólalni Kossuth 
Ferenc a javaslat érdekében, a tárgyalás során 
elhangzó felszólalásokra pedig majd Szterényi 
József államtitkár fog válaszolni. Szombaton a 
képviselőház megszakítja üléseit és három na­
pos farsangi szünetet tart.

Újdonságok farsangi cipőkben EIGNER EDE és Tsa
a legnagyobb választékban, a legelegánsabb és legjobb kivitelben kizárólagos cipó raktáában NAGYVÁRAD, BÉMER-TÉR,

a hírneves KOBRAK-CIPÖK egyedüli elárusítAsa. — Telefon: 695.
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Közigazgatási bizottsági 
ülés a vármegyén.

Tegnap délelőtt 9 órakor tartotta február 
havi ülését Biharvármegye közigazgatás, bízott­
ba Glacz Antal főispán elnöklésével Az ülé­
sen mindenek előtt Móricz Ernő dr megyei 
tiszti főorvos tett jelentést a vármegye köz­
egészségügyi állapotáról. Jelentése szerint Bi- j 
barvármegye közegészségügye kedvező színben 
tűnt fel. Vasady Lajos kir. tanfelügyelő szá­
molt be aztán a megyében tett iskolalátogatá­
sairól. A tanfelügyelő az iskoláknál tett láto­
gatásai alkalmával mindenütt rendet és pon­
tosságot tapasztalt Pap Miklós kir. pénzügy- 
ieazga’ó jelentése szerint 1906. év december 
havában összesen 818 521 korona egyenes állami 
adó folyt be, hátrálékban van még az elmúlt 
évről 3,688 670 K 72 fillér. Kondor Mihály 
megyei állatorvos a megye állategészségügyé­
ről jelentett és azt kedvezőnek mondja.

E rendes jelentések után, melyeket a bi­
zottság tudomásul vett, napirendre került a 
belügyminiszter leirata Szöllőssy Ferenc magyar- 
csékei főszolgabíró ismeretes ügyében. A 
belügyminiszter megsemmisítette a közigazga­
tási bizottságnak ez ügyben hozott határozatát 
és elrendelte a fegyelmit megelőző vizsgálatot 
arra a körülményre is, vájjon Szöllőssy főszol­
gabíró elfogadott-e tűzifát ajándékba a püs­
pökségtől. Az ügy előadója, Balogh János vár­
megyei tb. főjegyző a leirat tudomásulvételét 
javasolta.

Beöthy László most is védeni igyekezett a 
bizottság múltkori határozatát és arra való te­
kintettel. hogy a bizottság határozata nem volt 
oly kiélezett, mint a hogyan az a leiratban ki­
tüntetve van, azt a határozati javaslatot ter­
jesztette elő, hogy a miniszteri leirat tudo­
másul vétele mellett intézzenek fehratot a 
belügyminiszterhez, melyben híven informálják 
a bizottság múltkori határozatának miben 
létéről

Glatz Antal főispán hozzájárul a határozati 
javaslathoz, bár feleslegesnek tartja, mert tudo­
mása szerint a belügyminiszter értesültsége a 
szóban forgó ügy felől teljes és hü.

A bizottság Beöthy László határozati ja­
vaslatát elfogadta.

'üalogh János előadó ismertette ezután 
Keszthelyi Zoltán megyei főjegyző ügyét, aki 
a főispáni teremhasznála'ból kifolyólag maga 
ellen a fegyelmit megelőző vizsgálat elrende­
lését kérto az okon, mert a főispán a terem­
használat dolgában tett átiratában azt mondta 
róla, hogy valótlanságot állított. Az előadói 
javaslat a főjegyző ellen a fegyelmit megelőző 
vizsgálat elrendelését kér , mert ha a főjegyző 
a főispánról valótlant állított, akkor megtorlást 
érdemel.

Virágh Béla kir. ügyész szólott az ügy­
höz. Előadta, hogy ő a belügyminiszter felha­
talmazása alapján rágalmazás! port indított 

. Keszthelyi Zoltán főjegyző ellen. Ennek vég­
érvényes befejezéséig tehát ne rendelje el a bi-
zottság a vizsgálatot, hanem tegye át az összes 
iratokat a kir. ügyészséghez, hogy az ügyészi 4 
inditvány megtehető legyen.

A bizottság azonban a rágalmazás! pör : 
dacára is elrendelte a fegyelmit megelőző vizs­
gálatot a főjegyző ellen,

A kereskedelmi miniszter 10 uj postaügy­
nökséget szándékszik felállítani a megyében, 
otasitja hát a bizottságot, hogy e kérdésben a 
nagyváradi postaigazgatóságnak járjon kezére, 
tudomásul szolgált.

Ezután apróbb ügyek következtek.

Rablótámadás a Széchényi-téren.
Tegnapelőtt este nagy riadalmat okozott a 

Széchényi-téren elkövetett rablás. Tegnapi 
számunkban részletesen is megemlékeztünk az 
esetről, melyről tegnap földerült, hogy az egész 
eset Csák György csizmadia mester igen fur­
fangosan szerkesztett tnezéje a lopási bűnté­
nyének palástolására.

Csák György azonban nem valami tanult 
ember lévén, minden furfangossága mellett 
nem tudhatta, hogy ma már az orvosi tudo­
mány igen előre van haladva s a betegség 
színlelésből hamar ki tudják ábrándítani az 
embert.

A rablás elkövetése után mig Csák a 
kórházban jól mulatott a szerinte sikerült félre­
vezetésen, addig a rendőrség szorgalmasan 
nyemozott. A szorgos kutatás este 12 óráig 
tartott s tegnap reggel újra meg lett kezdve, 
melynek meg is lett az eredménye. A teljes 
siker mindazonáltal nem tulajdonítható a rend­
őrségnek, hanem inkább egy idegen ember­
nek, kit gyanúja vezetett rá az eset megvilá­
gítására.

Tegnapelőtt este hét óra előtt Csákot a 
[ Széchényi-téren találták a földön, honnan la­

kására vitték. A lakáson megjelent rendőrségi 
kihallgatáson Csák azt adta elő, hogy őt a 
Széchényi-téren megtámadták s hátulról leütve 
a nála lévő pénzeszacskót tartalmával együtt 
elrabolták.

Csák kihallgatásából és a különböző kö­
rülményekből a rendőrség arra a meggyőző­
désre jutott, hogy a Csák által előadott rabló, 
rámadás nem történhetett meg s így vallomása 
sem felel meg a valóságnak.

A rendőrség megindította a nyomozati el­
járást. Csák lakásán a Bazár épületben, ennek 
összes mellékhelyiségében meg lett tartva a 
a házkutatás.

A rendőrségi házkutatásnak nem lett meg 
az eredménye.

A Bazár épületben lakó Lojanek 
fényképésznél van alkalmazva Schleif Károly 
34 év óta. A fényképész segéd a Bazár épület 
pincéjében járva, feltűnt neki, hogy a rendes 

í körülmények közölt nyitva álló közös pince 
■ ajtaja most be van zárva. Behatolt a pincébe 
i és ott kutatni kezdett. Kutatásának meglett az

eredménye. Egy forgáccsal telt ládát mozdított 
el helyéből, mely alatt egy dobozt talált.

A leletről Schleif azonnal értesítette a 
rendőrséget, honnan Eleméry alkapitány azonnal 
a színhelyre sietett. Az alkapitány a dobozban 
megtalálta a Csák által elrejtett zacskót, mely­
ben 4433 korona volt, részint bankjegyekben, 
részint pedig aranyban vagy ezüstben.

A pénzt Eleméry azonnal lefoglalta s a 
rendőrségre vitte.

Csák Györgyöt a pénz, megtalálása után a 
közkórházból a rendőrségre kisérték. Csák a 
rendőrségen tagadott mindent,, Eleméry ekkor 
megmutatta neki a megtalált pénzt, mire Csák 
töredelmesen bevallott mindent.

A kihallgatásra be JetJ idézve, Knórr Fe­
renc „a Bazárépület gondoka is, aki kérte C-ák

megbüntetését. Knórr kérésére Csák ellen a 
i bűnvádi eljárás meg lett indítva.

Csák a kihallgatáson ismét színlelni kezdte 
a betegséget, mire a rendőrség Csákot a tiszti 
orvossal megvizsgáltatta. A tisztiorvos kijelen­
tette, hogy Csáknak semmi baja sincsen.

Csákot a rendőrség letartóztatta. Az ügy 
részleteinek világos felderítése tárgyában tegnap 
este 8 órakor még tartott a kihallgatás.

Schleif a nyomra vezető fényképészsegéd 
bizonyára megfogja kapni illő jutalmát tettéért.

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Február 10. Tanítók bankettje.
Február 21. este 6. Kath. líceumi böjti estély 

a főgimnáziumban.
Március 7. este 6. Kath. líceumi böjti estély 

a fögimnáziumbant
Március 2i. este 6. Kath. líceumi béjti estély 

a főgimnáziumban.
április íj, Kath. líceum zárünnepélye.

A kórházi fizetésrendezés.
Annak idején megemlékeztünK róla, hogy 

az általános megyei fizetésrendezés keretéből a 
kórházi alkalmazottak kihagyattak, holott a 
közgyűlés egy korábbi határozata alapján a 
kórházi alkalmazottak is megyei tisztviselők.

A kórházi alkalmazottak e mellőzés miatt 
kérelemmel járultak a belügyminiszterhez hely­
zetük javítása végett. A miniszter azonban nem 
teljesítette e kérelmet.

Legutóbb a megyei tisztviselők fizetése 
ismét emelkedett, amikor a kórházi alkalma­
zottak kimutatást készítve ismét kérelmet nyúj­
tottak be a belügyminiszterhez.

A belügyminiszter e kérelmet most már 
nem hagyta teljesen figyelmen kívül.

A miniszter a kimutatás alapján kifogá­
solta, hogy a római katholikus lelkészek díja­
zása között oly lényeges eltérés van.

A kórházban ugyanis két lelkész teljesíti 
az istentiszteletet. Az egyik lelkész évi fizetése 
126 korona, mig a másiké jóval több. Ezt a 
külömbséget méltánytalannak találta a minisz­
ter s a csekély fizetés némi felemeléséhez 

i hozzájárult s a 126 korona évi fizetést 300 
koronára emelte fel.

A kórház más alkalmazottaira sem volt 
teljesen eredménytelen a kérelem.

, A miniszter ugyanis ígéretet tett, hogy a 
jövő 1908. évben meg lesz a fizetésjavitás.

A fizetésjavitáshoz szükséges összeg költ- 
ségvetésíleg 1907.' évre nem volt felvéve, a 
kórháznak pedig megfelelő alapja nincs s igy 
a kérelem teljesítését ez évtől a jövő évre 
kellett halasztani. A jövő évi költségvetésben 
gondoskodva lesz a kórházi alkalmazottak anyagi 
helyzetének javításáról.

Tisztelettel felkérjük vidéki előfizetőnket, 
hogy úgy hátralékban levő, valamint 
a jelen negyedre sxóló előflxetéfiiket 
ni ie lob békáidén i szíveskedjenek, 

hogy a lap szétküldésében fennakadás ne 
történjék.

Újonnan nyílt üzletemben, 
amely fővárosi mintára ván berendezve, raktárön Yartöm a leg- 

izlésesebb kalapokat, fehérnemüeket, nyakkendőket és min­
dennemű uridivat czikkektít. — Férfi fehérnemüeket és ang<> 

iugblousokat mérték után készítek. x__i,
Vidéki megrendelések pontosan teljesiUetnek.

Lukács Aladár
NAGYVÁRAD, F0-1TC.ZA.

Az Orsolya-apAczák tij bérpalotájában
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déKrö^hogy Pl '?£á!,a
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^.mnyeuet R I ■ -v ti. n jßzää na 
ségget e1 nein.váljalhatjak Béc-bfA rru 
lyen azonban musem tudnak a király lemon-j 
dás ról. Ari^^l üy onv<|s, jtogv husvét
előtt a király stninn tr’< eni “megy Prágába.!

* A vizmüóxriliaino^üfceme A napok­
ban m gém uiíii/ttinK; fietiinyi I ■ ének,, a . <>agy .

vár<>«í v-'H.it.o- ! ■ f „zy ;'ójának- elő- 
^Qtjje-zteséröl' .< ,v,/ jü " p ■ il'artT s . hajtási 
tárgyában. Ebben kmut tj . h<> v már a gép 
■-berond'-zéséoe ".iu.ieg 70 000, koronával ke- 
ves<-b > ö-szeg k I ? 'villan , mint i. őzberen­
dezésnél, aminek e u ö tesztési hányada te­
kintélyes összegr m.-gy; K ti, hogy a viz nü- 
telep<-lr> elingv-i<ztandó áram árát a*‘-rendi s, 

Ykllfivattonkeni 7 fillérrel szállítsák Ez áű 1 a 
fcvítrnü nem lesz drágább, mintha gőzzel haj­
ítanák. H ‘gy mennvi lesz ebből haszna a v|l- 
'■lamostelepnek, pontosan ki fogja mutatni. A 
hasznot ne osz-zás fel a vízmű es a viilany- 

3)tiét;iO közön, mert a város céljainak jobban 
megfelel, ha olvan vállalatnak jut a haszon 

: amelvnek jövedelme a várost i-ö'Cé okra hasz­
nálható fel. A villamos f-lügjeő bizottság teg- 

anapi ülésén tárgyalták Belányi be.dvánvát s 
!áZ abban foglalt számításokat helv seknek ta­
lálták; a vízműnél felhasználandó áram árát 7 
fillérben megállapitot ák. A v ham s hajtásra a 
szerződés megkötését javasolják — Végül el­
fogadták a villamos mü 1906. é'i s ámadásait 
s tanácskoztak a felett, hogy a magánfogyasz- 

■Rtőknak a villamosáram árát nem lehetne-e le­
szállítani s ezáltal a villamos világítást olcsóbbá 
tenni. A bizottság azonban az eddigi 7 filléres 
egységár mellett maradt még ez idő szerint

* Egy 48 - 49-es honvéd kérelme. 
Csele Ján >s nagyszalontai lakos egy az öreg 
honvédek közül kérelemmel fordult a minisz­
terhez, hogy 79 éves létére megé hetését va­
lamelyes segélylyel könnyítsék meg. A mi­
niszter a kérelmet oly utasítással küldte le, 
hogy a kérelmező igazolja, miszerint tényleg 
szolgált a szabadságharc alatt, mint honvéd. 
Az igazolás teljesítése után a megfelelő se­
gélyben fog részesülni az öreg bonvéd.

* Darabontok a belvárosi demok­
rata körben. A belvárosi liberális demokrata 
kör, mint fővárosi tudósítónk jelenti, kedden 
este dr Németh Antal elnöklésével tartott vá­
lasztmányi ülésében felvette tagjai közé 
Feilitzsch, lányi és Vörös volt minisztereket- 
A volt darabont kormány tagjait úgyszólván 
titokban 12 haladópárti igazgatósági tag vá­
lasztotta be, kik a volt darabont kormánynak 
exponensei voltak. A választás következtében 
többen lemondtak körbeli tagságukról. A kör 
közgyűlése február 21-én lesz, mely rendkí­
vül viharosnak Ígérkezik. A választás ma a 
képviselőházban is kinos feltűnést keltett. 
Justh Gyula meg is szólította Wekerlét, aki a 
belvárosi demokrata körnek tudvalevőleg disx- 
elnöke:

— Hát már te is Bánfly szerepére vállal­
kozol? — És elmondta neki a történteket.

Wekerle kijelentette, hogy ő a dologról 
semmit sem tudott, de le fogja vonni a vá­
lasztás konzekvenciáit és lemond a diszelnök. 
Bégről.

abbeli szán- ló i lemon- |
rábeszélése 

orvosi kapacitások 
t< ’ agg irrály áiia 
■k‘ közepette, mint • 

a fJelős- 
vátfó 5ie-

, , ,*£ Rothschild- Wertheimstein ntj.sjj. 
s$éc^lxjl Jelentik: A jó'setváro>i zsiná”omi1ran 
ma délelőtt volt natív fény és pompa kifejtésé 
me1l< tt Rótschi d Károly esküvője Wertheimstein 
Rózsikéval. Igen nagy volt az érdeklődés, de 
csak meghívottak jüthattak a zsinagógába. Az 
összes férfak szalonkabátban jelentek meg. 
Pont délben az orgona hangjai mellett vonult 
, . ' ■ , y/Tl abe a nászmenet a zsinagógába, ott voltak a

Rot’scliild' ,1.iónéi, J 
bárók Lo4<jónb$l,

1 ’<61: imsa ; menyasz- 
festvirei 

' íil l ■, továbbá

zsinagógába, 
vőlegény szülei, .testvére ' ~5 Ti f ,[,<•< ■ ■ ■ r,'' •>’
Alfonz. Lajos,’ és , Oszkár ő , .■ ’HSrn/iy .rRotschild Armand baro Parisból. A 
szony-családjából .megjelentek, atyjra, 
Weriheimstf’lit Aranka és Sarolta, 
fivére, és sógora, o.’t voltak ezentóvhl Teleki 
.Sándor jgróf és neje, Aprakstin kapitány fe­
leségével és leányával és mások. A meny­
asszony tej féltér atlaszból va’ó ruhát visJel 
brüsseli csipkevei disntve.
fátyolt fején narancsvirág 
össze. Az esketési. szertartást Güdemann bécsi 
és Kecskeméti Lipót nagyváradi rabbik' vé­
gezték. Güdemann német beszédet intézett a 
jegyes párhoz, Kecskeméthy csak a menyasz- 
szonyhoz magyar beszédet intézett. Ezután az 
énekkar vallásos dalt énekelt. Ezzel a szertar­
tás véget ért. A násznép ezután a Bristoli 
szállóba hajtatott, ahol 40 teritékü ebéd volt. 
A fiatal pár este Velencébe utazott.

* A hajdubagosi kézi gyógy tár. Dr
Roib Mihály hajdubagosi körorvos kérelemmel 
fordult a b> lügyminiszterhez, hogy kézi gyógy- 
f • •• ■ -
miniszter tegnap küldte le a kérelmet 
pánhoz, hogy azt megfelelő 
el s úgy terjessze fel.

* A villamos vasút 
nagyváradi villamos vasút a 
Kolozsvári-utcai vasútvonalon 
sitani szándékozik s e célból Kossuth- és 
lozsvári-utcákon több kitérőt kell alkalmazni, 
A kereskedelmi miniszter értesítette a várost, 
hogy az építendő kitérőkre a közigazgatási 
b járást február 19-én délelőtt 9 órára tűzi« 
ki s az eljárás vezetésére dr Duöszfy Alfréd 
műszaki tanácsost küldötte ki.

* Az alsódernai baptisták. Alsódernán 
a görög keletiek templomával szemben van a 
baptisták gyülekezési helye. A baptisták isten­
tisztelet alatt oly kihívóan viselkednek, hogy a 
görög keleti hívek kénytelenek voltak már több 
Ízben panaszt tenni. A többszöri panasz alapján 
tegnap Bezsáti Aurél görög keleti lelkész felje­
lentést tett az alispánnál. A feljelentésben kéri 
a lelkész alispánt, hogy intézkedjék, miszerint 
a hivők gyülekezési helye a templom elől távo- 
littassák el. mert a kihívó viselkedés miatt az 
ellenszenv folyton növekszik s esetleg nagyobb 
kellemetlenség is származhatík belőle.

* B^hejfy Miklós nagyváradi 
püspökségi uradalmi erdész, eljegyezte Virdfh 
László vaskóhi gyógyszerész kedves és mű­
velt leányát Lilikét. As eljegyzéshez az isme­
rősök és jóbarátok szerencseki vánsága fű­
ződik.

* Lámpát kérnek. Az újvárosi 5. ss. pos­
tahivatal ezelőtt Teleky-utcán abban a házban 
volt, ahova a kereskedelmi iskola építette szék­
házát, a postahivatalt pedig as utca másik ol. 
dalán levő egyik házban helyezték el. A pos­
tahivatal házán azelőtt villamos lámpa volt, a 
melyet az építés folytán leszereltek, a posta 
mostani épületén pedig nincs lámpa. A posta­
igazgatóság kéri a várost, hogy a hivatal mos­
tani épületére helyezzen el egy lámpái, mert 
a csomagok kocsiba rakásánál, a sötétben 
könnyen ellophatnak a postaküldeményekből.

* a! él&íjótí bédsiétérfe? Hlhivom az 
eb tulaj donorokat, hogy o jciyiy bii cieuii^iiy köz­
zétételétől sz. imityut 15 l|rtp alfi u,|tehát legké­
sőbb folyó éi'i március;, hó , 1 óig, az..
városi házj pépztitrpái >j,dn.il is inkább b- l't'zt'j- 

I sé.k, mivel ellenkező esetben a megáll«,pitiét 
. a<jó. kétszeres, ,<set-<rg háromszoros ..összegéin 

marasztyfopy ő^e;. Nagyvárad J9Ő,7.' februáj“.^. 
plrtnéry Fene,ne, rendőrfőkapitány- Imlyetje^.

-r * Uj Ügyvédi A nagyváradi ügyvédi ka- 
■ftiára yálaszfmáhyú tegnapi ülésében-’ dr Kfü^tr 
fenő nagytehetségii fiatal ügyvédét, ki a“hapók- 
b^n tfttr le. Budapesten kitűnő sikerrel az tjjgy- 
Yiéííit vizsgálatot, a kamara tagjai ., közé .;bpjf- 
gynhe. Az uj ügyvéd Nagyváradon ttyitjta ibeg 
üröd/ját •'i '.’i A a. . 1 SV zf 0 c fölt >

* Halálozások. 'Bolzár Ferenc, a bihar- 
megyei gazdasági egyesület kertésze elhunyt. 
Bolzár körülbelül.30 évig szolgálta hűségesen 
az egyesületet. Temetése holnap, pénteken, 
február 8 árt délután 3 órakor lesz a régi ep­
reskertből. — tíencsik Sándor káptalani főer­
dészt és családját súlyos gyász £rte. Ót és fél 
éves kis leánykája^ Klárika, hosszas szenvedés 
Után február 5-érj elhunyt A drága kis halott 
temetése ma, február, 7-én délután 3 órakor 
lesz Sályi községben.

* Az uszoda ismét kisért Már igazán 
komikussá válik a városház mellett volt uszoda 
ügye. Két év óta mindig kimondta a város 
közgyűlése, hogy ezúttal utoljára ad engedélyt 
Feldmannénak az uszoda felállítására, azért 
évre évre visszakerül az alkotmány a város 
legszebb pontján a Körözsre. Özv. Feldmann 
Jakabné most ismét kérvényt adott be a vá­
roshoz, amelyben az uszoda felállítására enge­
délyt kér Es a közgyűlés majd megadja az 
engedélyt »legeslegutoljára.«

* Elszámolás A vaskóhi kath. bál al­
kalmával az iskolai könyvtár alapra, mely a 
kitűzött jótékony cél volt, fölülfizettek: Dr 
Szmrecsáoyi Pál 30 K, Grócz Béla, Spett 
Gyula, Debrecenből egy Névtelen, Győry Géza, 
dr Rednik János, Körner József, Belényesi 
Népbank 5—5 K, özv. Buder Fer-ncné 6 K, 
Széles E„ Marosi (Marcon) A. Rednik G. 4—4 K, 
Görgényi Jenö, Faigle W. F., Székely Vil­
mos. Noro Maxin, Klein József, Karton és Ro­
senfeld, Miklóssy József, Pál Emil, Tóth János, 
Drágány Sándor, Bogdán Miklós, Virágh 
László 3—3 K, Barucza Györry 2 K 80 f., 
Zimányi Károly. Grósz Károly, Bállá Jáűos, 
Főző Jenő, Hexner Adolf, Cosmáné Papp 
Mária, Lukáts József, Sárkány József, N/ N., 
Ardileán János, Belényesi József, ifj. Molnár 
György, dr Grósz Lajos, Nagy Gábor, Orbán 
Sándor, Szabó József, dr Pop Albin, Kromy 
József, Popovic József, Gyurinyi Lajos 2—2 K. 
Filó Mátyás, Kálai Sándor, Hersán Jakab, Gutt- 
mann Ignác, Küllős Lajos, Békeffy Miklós. 
Steiner Márton, Riger Lajos, Bihari Lajos, 
Sürger Lajos 1 K 60 f.,—1 K 60 L, Grósz 
Ferenc, Juhász Irma, Zsák Ferdinánd, Muset 
Miklós, Kurusz Antal, Szála Vazul, Koroj Já­
nos, ifj. Mthuca Péter, Matics Ferenc, Farkas 
István, özv. Rácz Jánosné 1—1 K. összes be­
vétel 383 K 85 f., kiadás 82 K s- igy a könyv­
tárnak jut 301 K 85 f.

* A fiumei nagy tils. Fiúméból írják: 
Az éjjel 1 óra 20 perckor a fiumei elevátorban 
óriási tüt tört ki. A tűsét az épület legfelső 
emeletén vették észre és rögtön behatoltak ae 
épületbe. Azt hiszik, hogy a tüzet rövidzárlat 
okozta. As elevátor az államvasutak tulajdonát 
képezi. 1890-ben épült Baress Gábor keres­
kedelmi miniszter alatt és értéke 1 millió ko­
rona. Az elevátorban nagymennyiségű árukész­
letek vannak felhalmozva. A tűzoltóság nyom­
ban kivonult, de akkorra már az egész épület 
egy lángtenger volt, a melynek megmentésére 
gondolni sem lehetett. A legnagyobb veszély­
ben forogtak az elevátorok körül elhelyezett



í-acvli'.-.i m-’Öbs ■ nt oi'ó lű t.4

’Vtű
WíVÍ-itytiJf) ■ <.»[,>. ni 
küzeléb-rt' 'rtgy 

ntüót’t. ,J Rö- 
erxezt. k 

el-

jj'l'tWiOÍáS S J " 1 " ' ’

a ánO^1' ’■ W.-« <Ä1 -‘i’1»1''

iS:"1’’ ’ - ' C
a hatóságok íg’jbbu • ^fevlßji%en

ifi FeJölílzetése?: i hí likus legényl- 
d.„ aból... tegnap

Fere c
5G-K;- 

) 5 K; Ba za

jlo A» I1 v ärih«V.« i .«}»<.» j-

A Beá'kez tt adomarv .
köS'önetet mond a ...

* Agyonütött® a fa. Ny. gruc Demeter 
remeci lakos többed töagűw.ái:.a sztrádái ó jenr

Ijiizb n . Nvegmc

ivón

J t5» V r.F í y »> f

A ' U

r.^’i

a-
■ J>tpsvágyát,. szintéi fóidegenadik jtz .orfeummá
1 váf't S’ in ház. tói. ...; risdts . udol 3« l

■ lb öX Tefs-élt PfáHiVlíhf a mérleget: a’ müvéS'/nő
kell-e’ vagy' a ßtettli csíÍTápCa' "sánlvAfit ’ álfán- 0 6 - ml y i , ■( tv 'm, • ... ■ ,|i ■■ ,
tjloari pápolo .közönség .ya^y bábművészet t 
ideiglenes tapsoló! ? E’ő..b utóbb választani kell |

”rt-Ftt«- közrr---- ——■—---------- ----------
L "he te t vŐTtla'az” eHenTífet kiég

|i^i $dfe Ä úá ii í$4 it JKMr

a

5

hl Il­
ii ?y 
ii g-

-dobén vágta aJár. 
egy már felén<|íi 
sénél a ta dő e -i i 
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gondolták, s rpaga alá itxm&’te Nyegiucot. A 
sz-rencsé IfTtíÍ! jáít társái■•'iazortn1. P
segtóítgérn siettek,í azonban már oak holt­
testét tudták a fa alól kiemelni.

-TíF]-‘ BŐM 7iÜ!

színház
A hét műsora

■ ’ ’) I p‘j: ! \ !'■'.■'• - » , ■ •
Csütörtök: Az apa. (Bemutató.)
Péntek: Az apa
Szombat: Boszorkány vár.

Tavasz.
Tegnap a Tavasz volt hirdetve — és <cso-

Holott most

inRL’vWsvy.lffeá'- díaA ‘^fá^ov'Csot fe
1 c J V 9 11 t

3*ölői)j(í koröskényi birtokán
Btidapeai febtuár 6. (Saj. Tud.' Tfv.) 

Polónyi Gé:a tita elutazott köröskértyi t it to­
kára, alíól'' cs'átc rövid ideig marad. A^u 
visszatér a, fővárosba, es , minden idejét 
gyei Zolt.íri, .ellen indított sajtóperre íqgja 
ditanh i ’ Tn .>■ < 1 <

ni 
aerseny- 
isor le" i 

gyen vált. zatoabb, s főleg a két versenytársat '
Wérter 11 - éi- együttes szereplésre és mint- , 

-*gy wrM>nw*.. -a—ffrüsortf úgy
bepszt-ni, hogy n< rn tömjék meg a kornaildák- 

éóna 
az orfeutnösdi- 
az igazi rnüvéj- •

án
n- 

for-

‘Val, hám>m ju son tér Károlyi Léóna művészi 
LegvP.P vé^e 

naR ‘s’lérten' vts<'<a á‘ szí hbaznaß 's f: 
'szMbez.

Ha a Kornai ügyeskedését pezsgőhöz ha­
sonlítják, hát akkor ebből a — lipótvátbsi 
gyáitmánvu hazai — pezsgőből már elég volt. 
Megunta a közönség tix.szirozása a színház ní­
vójának és jövőjének árt. Ha egyszer megcsö- 
mör ött tőle a szinházlá’ogató publikum, akkor 
aztán kiállhat a penztárnok s elénekelheti:

Pénzem, az nincs nékem!
—r.

TÁVIRATOK

Schőnbergerné vallomása
Budapest, febr. 6 (Saját tud. táy 

Schőnbetget nét tudvalevőleg a fővárosból 
térit elutazása előtt a

a ta) 
t 5r-

v izsgálóbiró kihallja fa. 
A kiutasított báróné azt a vallomást tette, hegy 

’ .ra 
tá-
o- 
ét 
ór

i! w ____ &__ v
dálatosképpen azt is játszották, 
már az kezdett divat lenni, hogy akármit adtak 
a színpadon este, csak azt nem, a mit reggel 
a szinlap hirdetett. Az előadásról nincs sok 
mondani valónk; a régi szereplők jók voltak, 
az újak rosszak. Lányi Edith semmi tetszéssel 
sem találkozott, Komái Berta pedig a legügye­
sebb jelenetben, a íüttykupléban kénytelen volt 
átengedni a szerepét és a sikert Palásthynak. 
Szóval kitűnt, hogy igazi szubrettünk nincs és 
Komái Berta sem az, mihelyt a táncon és paj- 
kosságon kívül egyebet kellene produkálnia.

Az egész estén különben az a legneveze- 
zetesebb, hogy müsorzavarás nem történt.

Az örökös pillanatnyi müsorzavarokat 
kezdi a közönség megelégelni. Tegnapelőtt az 
alőre jelzett Szegény Jonathán helyett a Milli­
árdos kisasszony oly rossz csere volt, hogy 
sokan igen hangosan és nyomatékosan adtak 
kifejezést elégedetlenségüknek.

Nem kutatjuk, mi ennek a két balkézzel 
készült rendszeres rendetlenségnek az oka; de 
akik firtatják a dolgot, aligha tévednek, ha a 
.£ornai Berta és Károlyi Leona közti személyes 
ellentétben keresik a magyarázatot.

Ennek az ellentétnek van is elegendő 
•áUpja.

Elvégre Károlyi Leona kétségtelenül éne­
kes művésznő, amit Kornai Bertáról csak a 
művészet fogalmának bizonyos lefokozása mel­
lett mondhatnak el tisztelői. Károlyi Leona 
»Írja a közönség osztatlan szeretetét s erre 
•°k és jéles alakításával rá is szolgált. Ha mér 
most neki azt kell látnia, hogy orfeumi trük­
köket virágerdő honorál, amihez neki sz igaz­
gatóság beosztása alapján párszor statisztálnia 
i» kellett: akkor teljesen érthető az elkesere­
dése, kivált ha ismerjük a tulérzékeny és túl- 
■önérzetes primadonna-gondolkodást.

Ennek már most az a következése, hogy 
*ki művészetet keres a színházban, az elide-

; m A német választások.
Budapest, febr 6 (Saját lúd. táv.) 

Berimbői jelentik: A tegnapi pótválasztá­
sok á, méh éknek eredménye négv hiá­
nyával ismeretes, a szociáldemokraták 
nyerlek 6 vála-zt« kerü etet és 20-at vesz­
tettek. A nemzeti szabadelvűek nyertek 
11, vesztettek 8, a centrum nyert 2 vesz­
tett 2, a konzerválj vek n érték 4, vesz­
tettek 7, a szab delvü néppártiak nyertek 
7, vesztettek 2, a birodalmi part mert 
1, veszt tt 1, a szabadelvű egyesülés 
nyert 4, veszteti 2, a német néppárt 
nyert 1, vesztett 1, a gazdasági egyesü­
let nyert 6, ve-ztelt 1, a gazdák szö­
vetsége nyert 4 a párlonkivüliek nyer­
tek 3, veszteitek 1, a német reformpár­
tiak nyertek 1, a lengyelek mertek 1, 
az el ásziak nyertek 1, a welfek nem 
nyertek semmit es vesztettek 1 kerületet.

Szemben a mull birodalmi gyűlésen 
képviselt pártalakulassal a szociáldemok­
raták 06 kerüleletet, a welf k barom, az 
elzásziak három, a német reformpárt egy 
és a birodalmi párt ak egy kerületet vesz­
tettek. Ellenben a szabadelvű néppárt 9, 
a konzervativek 6. a pártonkivüliek ti, 
a nemzeti szabadelvűek 5, a mezőgaz­
dák szövetsége 5, a lengyelek 4. a cen­
trum 2, a gazdasági egyesülés 2, a sza­
badelvű egyesülés 1 kerületet nyertek.

A karlócai szerb kongreuztui.
Budapest, febuár 6. (Saját tud táv.) 

A karlócai szerb egyházi kongresszus 
mai ülésén végre határozatképes szám­
ban voltak jelen a tagok, Brankovics pát­
riárka ügyében még sem határozhattak, 
mert a kormány a vizsgalat megejtése 
végett az ügy összes iratait felkérte. A 
vizsgálat valószinüleg 8 nap alatt meg 
tog történni a kormány részéröl, s igy a

a Polónyi ellen indított hajszában nyilvánossá] 
hozott levelet nem jószántából adta ki birtol: 
ból, hanem azt úgy csikarták ki tőle. Val 
imásábárt legsűrűbbén Vázsonyi Vilmos qe 
emlegeti, aki legutóbb is nála volt Herz N 
dr és Kutby Imre társaságában. Elmondta, he »y 
Vázsonyinak ez alkalommal háron daráb mű­
tárgyat, 2 képat és egy antik ezüst szelencét 
ajándékozott, aki e műtárgyakat magával is 
vitte. Másnap Schőnbergerné találkozót, egy 
fővárosi ékszerésznél Vázsony inévéi, aki ott az 
ezüstszelencét megbecsühette. Három nappal 
kiutasítása előtt azonban Vázsonyi Vilmos 
visszaküldte a három műtárgyat. Schőnbergerné 
különbé.i mint értesülünk, ma este Triesztbe 
érkezett. >

Gyilkos merénylet. — - -
Budapest, február 6. (Saját tud. táv.) 

Konstantinápolyból t viratozzák, hogy ott teg­
nap este gyilkos merénylet törtéit Risztics 
György, Milán volt szerb király mostoha fia 
ellen. A merénylő tőrrel le akarta szúrni a 
herceget, de tőre megakadt a herceg noteszén 
s igy csak könnyebb sérülést ejtett rajta, 3 A 
merénylet oka felől számos hir kering Kon­
stantinápolyban.

EGYESÜLETEK.
3

Tanítók gyűlése. A nagyváradi községi 
iskolai tanítók segély egyletének tagjait a Vá­
rosház bizottsági termében 1907. évi február 
hó 13 án szerda délelőtt 11 órakor tartandó 
rendes évi közgyűlésre tisztelettel meghívom.

A f^yAUs tárgyai:
1. Jelentés az egylet 1906. évi működé­

séről.
2. Szám- és felülvizsgáló bizottság jelen­

tése.
3. As igazgató tanács javaslata aa alapsza­

bály módosítása tárgyában.
4. Tisztikar, igazgató tanács és számvizs­

gáló bizottság megválasztása.
Nagyvárad, 1907. február 5.

1U» MMfy.
•bök.

A Egylet ktagyűléae. A nagy­
váradi Spert-Egyiet ma, folyó hó 7-én, csütör­
tökön délután 6 órakor a főreáliskola torma­
csarnokéban közgyűlést tart. Tárgy: Az> alap­
szabályok módosítás». A tagok szives megje­
lenését kéri Ktuthtlyi Zoltán elnök.

A MWtauwMMMM íMeiem
VUŐSEIOS «T9LA
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Belépési felhívás. 
A „Polgári takarék- és segély-szövetkezet“ 

1907. január 1-én nyitja meg 

12-ik évtársulatát.
A szövetkezet kizárólag azon célnak 

szolgál, hogy kötelező heti befizetések által, 
apró tőkék gyűjtésével fejlessze s ápolja a 
takarékossági szellemet, lehetővé teszi, hogy 
kisebb összegek is gyümölcsöző tőkévé nő­
hessenek s igy mindazoknak, kik keresetük­
nek csak kis részét tudják félre tenni, szö­
vetkezetünk valóságos gyüjtőpénztára.

A kőtelező heti Lefizetés minden jegyzett 
íítT lllón Oil ííllór rmJ ír Q Ztri/> nnrtinoüzletrész ufán 20 fillér, mely 3 évig, vagyis 

156 héten át fizetendő, mely idő lejárta után 
az összegyűjtött tőke osztalékkal együtt ki- 
adatik.

Tagok felvétele s az uj törzsbetéti köny­
vecskék k>ad sa mai naptól kezdve d. e. 
9—12-ig, d. u. 3—ő óráig a szövetkezet 
hivatalos helyiségében (Kossuth Lajos-utca 
4. sz.) eszközöltetik.

Nagyvárad, 1906. november 6.

As igazgatóság.
befizetési napjai:

. . . 3 —5-ig,

. . . 3—5-ig

A 12-ik évtársulat
Hétfőn délután . 
CsütörlöK délután

HIRDETÉSEK 
jutányos árban 

felvétetnek a

TISZÁN TÚL
kiadóhivatalában.

Nagyvárad város rendőrkapitányi hivatalától- | 
1983-1907 ~~

Árverési hirdetmény. !
Nagy-Várad város rendőrkapitányi hivatala 

mint 1 ső fokú iparhatóság közhírré teszi, 
hogy a Gazdasági és Iparbank r. t. Zöldfa 
utcai zálogkölcsön üzletében a lejárt és meg 
nem hosszabbított illetve ki nem váltott zálog- ’ 
tárgyak folyó évi február hó 20-ik napján reg- j

gél fél 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen 
el fognak adatni.

Ezen árverésről az érdekeit elzálogositók 
oly figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy az 
árverés alá kerülő tárgvak tételszámai a rend­
őrkapitányi hivatal hirdetési tábláján, valamint 
a zálogüzlrtben kifüggesztett jegyzékből meg­
tudhatók.

Nagyvárad 1907 február 3.
Kemény

r. főkapitány helyettes

MAGYAR BANK Részv.-társaság
NAGYVÁRADON

Van szerencsénk értesíteni, hogy intézetünk működését

Nagyváradon, Rákóczi- (Fő-) utcza 2. szám alatt
(Városi Bazár-épül el, I. em., főbejárat, színház old.) levő helyiségben megkezdte.

Intézetünk foglalkozni fog a banküzlet minden ágazatával, nevezetesen :
1. Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó- (cheque-)számiára és pénztárjegyekre

kamatoz atás céljából,
2. leszámítol váltókat, utalványokat, kötelezvényeket, nyili számlákon alapuló 

köv. telésekel, szelvényeket és más hitelpapírokat.
előleget ad mindennemű értékpapírokra, közraktári zálogjegyekre, árukra, 

ny>rsterményekre,
VOSZ éS elad értékpapírodat, sorsjegyekei, külföldi váltókat és pénznemeket, 
elfogad letéteket megőrzés es kezelés céljából,

6. á vesz tőzsdei, valamint inCasSO megbízásokat.
7. engedélyez jel zálogkölcsönöket, vállal konvertálási ŐS parcellázást műveleteket.

MAGYAR BANK Részvénytársaság igazgatósága.

3,

5.

I Hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban. |
< . i
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Művei» 
folyóiratok, hírlapok, 

voi’.Rtzistoi,, 
gazűaságl nyomtatvánjfok, 

egyházi, községi
- S'X'-f 'i »V•?s egyéb 

hhatalos liyöidtáfvány^,
k ö r 1 e vélek,

lonnwTwr.'Wi niaatia —r~r------ n~minimKWT~iimi wi—^nwa

. túlvállal és késeit
Levéh’ejek,

? levélbontékok,

mindennemű 

nyomdai munkákat 
jutányos árak mellett.

Vidóki rendeléseit gyorsan es pontosan eszkózéiteínek.

számlák, falragaszok, i 
báli mcyiiivóii, 

táncrandek, étlapok, 
nuptsírak, 

palackfeliratok, 
névjegyek,

ffy á s zlapok 
stb. a nyomdai szakba
vágó nyomtatványok 

készítése.
wkmb

■ ■U w—u.íwiihii !■ t,| „ „ w>, |,n, II„     ----- ---- :  -    -------------------------------n __________________________ z , ■*

,í bi. es jjor. szert kath. egyházmegyei nyomtatványok
19* raktára.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban
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Meghívás

2. A felügyelő bizottság jelentése az 1906. 
i évi zárszámadások megvizsgálása tárgyában és 
! ezzel kapcsolatosan a mérleg megállapítása, 

valamint a nyeremény felosztása iránti határo- 
1 zathozatal.

Béssvénytársaság
60-ik rendes közgyűlésére, 

mely 1907. évi február hó 24-én délelőtt 
10 órakor, saját üzb thelyiségében fog meg­

tartatni.
Tár ffyal:

1. Az igazgatóság jelentése az 1906. üzletév 
eredményéről.

3. Az alapszabályok 40. § a értelmében
1 kilépő 5 napibiztos helyére 5 napibiztos válasz- 

tása 3 évi időtartamra; a lemondás folytán 
megüresedett 1 napibiztosi tisztség betöltése 
2 évi időtartamra.

i 4. Az igazgatóság előterjesztése a nyugdij- 
I alap állásáról.
I Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt 
I akar venni, tartozik a közgyűlést megelőzőleg 

a társaság pénztárába részvényét, melyet leg-
I alább egv hó előtt saját nevére íratott, szelvé­

nyeivel együtt letenni, hol az őt megillető 
szavazat számát előtüntető téritvénnyel látta­
tik e.l

A mérleg eredeti példánya az üzlethelyi­
ségben folyó évi február hó 17-től megkezdő- 
dőleg a részvényesek által megtekinthető.

Nagyvárad, 1907 február hó 6-án.

Sál Ferencz,
kir. tanácsos, igazgatósági elnök.

Figyelmeztetnek a t részvényesek, hogy aa 
I alapszabályok 15. § a értelmében érvényes határo­

zat hozatalra 20 oly részvényesnek kell jelen 
I lenni, kik a részvénytőkének legalább egy harmad- 
| részét képviselik.

/D II

Utolsó ármérséklés!

Hirdetések

1 Korona! Darab 1 Korona! Darab 1 Korona!
Ez azon ár, amelyre ón vári!

jutányos áron

V '* .‘ 7

felvétetnek

"TISZÁNTÚL,,
'f.

kiadóhivatalában.

*
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TUDOR-ből
még mindig aegyszámu ékszertárgyak vannak raktáron, a 

hire»

gyémántokkal
kirakva, melyeket még a szerződés lejárata előtt folyósítani 

kell, ennélfogva elhatároztuk, hogy még

©fry utolsó áldozatot
hozunk. Még mindig nagy választék van raktáron u. m. 
ly.lkl’c malitok, nyakkendőtűk, függök, kézelő- és mell- 

füjgalékkek stb. stb. melyek gyönyörűen ragyogó

a nMi

a világ legszebb utánzata

előtt

vannak kirakva.

. Komáért

lettek eladva

ma a 

nevetséges 

csekély 

Irtán

darabonként

Koronáért 
lesznek eladva 

(Foglalással együtt)
I ^udop Gyémántod kaphatói? kizárólag $al$.

I Czillér Imre czfcgnél
■ JtfAGYVARAD, Fő utca ft,
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